

山南市一批新能源出租车投运

推动全市公共交通领域加速绿色升级

近日,山南城投客运公司新能源出租车投运仪式在山南市客运总站举行。31辆适配高原气候的纯电动巡游出租车正式亮相,为这座高原城市的公共交通注入绿色动能,也标志着山南市在推进绿色出行、优化民生服务的道路上迈出坚实一步。

文/通讯员 益西旺姆
记者 旦增玉珍



投运仪式现场。
图由永军提供

仪式启幕

高原街头添“绿装”

当天上午10时许,随着现场热烈的掌声响起,投运仪式正式拉开帷幕。31辆以黄蓝为主色调的纯电动巡游出租车整齐列队,流畅的车身线条搭配统一的城市标识,在阳光照耀下格外醒目,成为冬日里一道极具辨识度的风景线。驾驶员们身着规整制服,精神抖擞地站在各自车辆旁,脸上满是喜悦与期待,静静等候着开启全新的运营征程。

仪式现场,不少市民闻讯而来,纷纷驻足围观。大家凑近车辆,仔细查看内饰配置,咨询乘坐体验,对这款适配高原环境的新能源出租车充满好奇。“刚坐进去试了试,比传统燃油车安静,空间也宽敞,坐着特别舒服,以后出门坐这辆车肯定更舒心。”市民普布次仁笑着分享自己的体验,话语里满是对新能源出租车的认可。山南城投相关负责人在现场详细讲解了车辆的高原适配性能与使用优势,从低气压环境适应性到温差调节系统,从节能环保特性到智能安全配置,让在场群众对新能源出租车有了更全面的了解。仪式上,出租车驾驶员还获颁了营运证。

随着“发车”指令下达,31辆新能源出租车依次启动,缓缓驶出山南市客运总站,沿山南市区主干道有序巡游,黄蓝相间的车身穿梭在城市街巷,直观展现出山南交通的绿色新风貌。

民生赋能

绿色出行惠及多方

此次投运的新能源出租车,并非简单的车型替换,而是针对山南高原低气压、温差大的特殊路况量身打造的民生工程。车辆在配置上进行了全方位优化,不仅具备节能环保的核心优势,还搭载了升级后的GPS监控系统与一键报警设备,在保障行驶安全的同时,也让市民出行更具安全感。更值得关注的是,新能源车型的能耗成本较传统燃油车降低约三分之一,这一显著优势不仅减轻了驾驶员的经营压力,也为出租车行业的可持续发展提供了有力支撑。

“拿到新车钥匙的那一刻,心里特别激动。”出租车司机达娃多吉握着崭新的车钥匙,脸上洋溢着藏不住的喜悦。他向记者算了一笔账:“以前开燃油车,每天光油费就得一百多,现在换了新能源车,充电成本大幅下降,长期下来能节省不少开支。而且新车操作轻便、行驶平稳,乘客坐得舒服,我们开着也省心。”达娃多吉表示,今后将坚守安全底线,以优质服务擦亮城市“流动窗口”,不辜负市民与公司的信任。据悉,作为国企,山南城投公司始终践行绿色发展理念,此次新能源出租车投运是优化公共交通结构、提升民生服务水平的务实举措。后续公司将持续加强车辆日常维保,建立常态化检修机制,同时强化司机岗前培训与服务监管,以安全合规为底线,以贴心服务为核心,让群众每一次出行都安心舒心。

政企联动

共绘绿色发展新蓝图

新能源出租车的顺利投运,离不开行业主管部门的精准赋能与全力支持。“作为行业主管部门,我们全程靠前服务,通过简化审批环节、压缩办理时限、强化部门协同,高效完成了道路运输经营许可证、出租车经营权延期等相关审批手续,为项目顺利推进保驾护航。”山南市道路运输管理局副局长洛桑次仁介绍道。他表示,此次新能源出租车投运是山南市公共交通绿色转型的重要契机,下一步将以此为起点,推动全市公共交通领域加速绿色升级,让绿色出行惠及更多群众,为建设美丽山南贡献交通力量。

据了解,山南市交通运输局已明确后续工作方向,将紧扣“十五五”绿色交通发展目标,持续加大绿色交通基础设施建设力度,加快充电桩等配套设施布局,推动更多节能环保交通工具投运,逐步构建“绿色、高效、安全、便捷”的城市公共交通体系。这一举措不仅契合生态文明建设的时代要求,更能让市民在绿色出行中切实感受城市发展的温度与速度,让生态文明理念在高原大地落地生根。如今,31辆新能源出租车已正式融入山南的城市脉络,它们穿梭在大街小巷,不仅是市民出行的便捷载体,更是城市文明与环保理念的传播者。

拉萨市两岛街道召开城市精细化管理工作部署会

商报讯(记者 芮怡星)近日,拉萨市城关区两岛街道组织召开了城市精细化管理工作部署会。会议通过典型案例剖析、问题清单通报等方式,直指当前在市容秩序、环境保洁、设施管护等领域存在的薄弱环节,明确了“以人民为中心、以问题为导向、以长效为目标”的工作总基调。

会议围绕下一阶段重点任务作出专项部署:要强化市容秩序规范,严查占道经营、违规广告、车辆乱停乱放等问题,落实商户“门前三包”责任制,破解城市管理“顽症”。要抓紧基础设施管护,建立市政设施破损及时上报修复机制,重点推进井盖更换、路面修补、照明升级等工作,确保消防设施等功能完好。

同时,要求深化协同共治机制,整合公安、市监、城管、环卫、社区红马甲等执法力量组建联合巡查队伍的责任体系,推广“网格+联合执法”模式,通过街道班子成员为总负责带队,各社区一名“两委”班子成员带队,各联动部门工作人员为当日值班组,共同参与巡查任务。严抓队伍作风建设,开展业务培训与执法规范教育,强化“定人定岗定责”工作机制,建立动态考核与问责机制,锻造责任过硬、能力过硬的管理队伍。

下一步,两岛街道将紧盯目标任务、细化工作举措,定期开展“回头看”与成效评估,持续推动城市管理从“粗放式”向“精细化”转型,为辖区群众营造整洁、有序、宜居、温暖的城市环境。

赋能电商发展 拉萨市城关区培育本土直播人才

商报讯(记者 卓嘎)为紧跟数字经济发展浪潮,着力培育本土专业直播人才队伍,推动拉萨特色产业与电商经济深度融合,近日,由拉萨市城关区人力资源和社会保障局主办、林芝市虹桥职业技能培训学校有限公司承办的网络直播培训班,在西藏现代服务业技工学校顺利开班。

本次培训精准聚焦人才需求,吸引了来自城关区各街道的创业青年、农特产品经营从业者及直播行业爱好者等25名学员参与,大家齐聚一堂,正式开启系统化的直播技能提升之旅。为保障培训实效,承办方创新采用“手把手实操指导+模拟直播间实战演练”的沉浸式教学模式,将理论知识与实践操作紧密结合,助力学员快速吃透直播核心技能,确保培训内容“学即能用、用即见效”,切实提升学员实战能力。

下一步,城关区人社局将持续紧盯市场发展动态与群众技能提升需求,联合优质培训机构打造更多贴合区域发展、契合产业需求的特色技能培训项目,不断筑牢本土技能人才队伍建设根基,为城关区经济高质量发展注入强劲人才动力。

山南一企业开展节前慰问 16.25万元资金和物资精准送达

商报讯(记者 旦增玉珍)近日,山南市乃东区宏山环保公司走进乃东区泽当街道滴新社区、鲁琼社区,开展“我为群众办实事”节前慰问活动。企业带着对辖区群众的深切关怀,通过精准帮扶与全面覆盖相结合的方式,送上节日祝福与生活保障,为寒冬注入暖意。

在滴新社区,慰问团队聚焦特殊群体,为低保人员、脱贫户、寿星老人、低收入人群及重残人员等50名群众送上节日问候,并逐一发放1000元慰问金,共计5万元,用实际行动帮助解决实际困难,让特殊群体切实感受到社会关怀的温暖。

随后,慰问团队前往鲁琼社区开展全覆盖送温暖活动,为250户居民送去总价值11.25万元的大米、面粉等生活必需物资。

物资与慰问金的精准投放,不仅为群众带来了实实在在的物质帮助,更搭建起企业与群众之间的连心桥,让大家真切感受到民营企业的社会担当、社会各界的深情关爱以及基层治理的民生温度,为春节的到来营造了和谐温馨的社会氛围。

拉萨市城关区秋实社会工作发展服务中心成立

西藏爱心企业志愿团同步启动



活动现场。记者 谭瑞华 摄

法律、医疗、心理、艺术等多领域的优质社会力量,旨在搭建一个开放共享、协同发力的公益平台,精准对接并回应群众多样化、个性化的需求。现场,主办方为多家爱心企业代表颁发了志愿服务证书,各爱心企业还集中展示了特色志愿服务项目,充分彰显了企业的社会责任与公益初心。

活动尾声,现场全体人员共同合唱《活成一束光》,悠扬的歌声承载着公益初心与爱心力量,将现场氛围推向高潮。随后,活动转入第二现场的便民服务体验环节,公益义诊、心理疏导、免费理发推拿等多项贴心

服务同步开展,吸引了大批社区居民驻足参与、互动体验,切实践行了“服务民生、温暖人心”的活动主旨。雪社区居民仁青拉姆笑容满面地说:“这个活动办得特别好,我在现场做了义诊,还免费领到了药品,真切感受到了关怀。”

未来,该中心将在党建引领下,与西藏爱心企业志愿团携手前行,持续提升服务专业水平,扩大服务覆盖面,为城关区群众提供更专业、更温暖、更持久的社会服务,以实际行动书写为民服务的暖心答卷,为建设和谐美好的基层社区贡献力量。

作为活动的另一大亮点,西藏爱心企业志愿团正式亮相并启动。该志愿团汇聚了